

رَبِّهِمْ اَنْفُسَهُمْ يَوْمَ تَنْفَخُ النَّفْسُ مِنَ الْجَسَدِ وَيُرَدُّ السُّؤْمُ إِلَى الْفَخْرِ

جذبہ ذیل نمبر ۵۲۱
خطبہ نمبر ۲۵
ربوہ

ایڈیٹر
روشن دین نور

The Daily
ALFAZL
RABWAH

جلد ۲۵
نمبر ۱۵۲
۱۲ جولائی ۱۹۶۲ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیزہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذرا نور احمد صاحب -
روہ ۲۰ جون بوقت ۷ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی ضعف
میں بھی کمی رہی اس وقت طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے کل حضور نے
تین اجاب کو شرف زیارت بخشا۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں
کہ مولے کویم اپنے فضل سے حضور
کو صحت کاملہ دعا عمل عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

صاحبزادی سیدہ امینہ بیگم صاحبہ کی عیادت
ملاو لہذا سے محکم نامہ صحیحہ صاحبہ
نے بزرگوارانہ اطلاع دی ہے کہ صاحبزادی
سیدہ امینہ بیگم صاحبہ بجا عرضہ درود گروہ
بہت کامیاب اور مال بخرن علاج مبتدال میں
درمل ہیں۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ
اپنے فضل سے صاحبزادی صاحبہ موجودہ کو صحت
کاملہ عطا فرمائے۔ امین

درخواستِ حیا

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذرا نور احمد صاحب -
محکم صحیحہ صاحبہ ام تشریحی نسخہ نسخہ
دہل عرصہ سے پیشاب کے بعض عوامل میں
بمستلکھے۔ اب بڑی ہسپتال میں ان کا آپریشن
ہوا ہے جس کے نتیجے میں خون بہت بہر گیا ہے
اور درد بھی بہت ہے۔ ۲ جولائی کو ان کا صحت
اپریشن ہو رہا ہے۔
اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اس
عخاص روست کی محل صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

حضرت میاں غلام قادر صاحب کا جسدِ خاکی مقبرہ ہشتی میں سپرد خاک کر دیا گیا

نماز جنازہ محترم مولانا شمس صاحب نے پربانی نماز اور تدفین میں اجاب کثیر تقدیر میں شرکت
روہ ۳۰ جون - حضرت شیخ محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تلمیذی صحابی حضرت میاں غلام قادر صاحب
رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا جسدِ خاکی کل مورخہ ۲۹ جون ۱۹۶۲ء کو صبح کو مقبرہ ہشتی میں سپرد خاک کر دیا گیا
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
حضرت میاں غلام قادر صاحب نے ہفتے ہی عیادت کے بعد مورخہ ۲۸ و ۲۹ جون ۱۹۶۲ء
کی درمیانی شب ۹ بجے بصرہ تقریباً ۱۰ سالہ وقت پائی تھی مورخہ ۲۹ جون کو صبح ۸ بجے دفاتر
صدر امین احمد کے گرامی پلاٹ میں عزم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے نماز جنازہ پڑھی جس میں حاضر
(باقی دیکھیں صفحہ ۸ پر)

ارشاداتِ عالیہ حضرت شیخ محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام

آنحضرت نے ایک بگڑی ہوئی قوم کی ایسی اصلاح کر دکھائی گویا میں کوئی عربی تھا

اس سے بڑھ کر اور اس سے زیادہ روشن آپ کی صداقت کی اور کیا دلیل ہو سکتی ہے

(۱) یہ زبردست دلیل ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچائی کی کہ آپ ایسے وقت میں آئے کہ ساری دنیا عام طور پر
بد کاریوں اور بد اعتقادیوں میں مستلما ہو چکی تھی اور حق و حقیقت اور توحید اور پاکیزگی سے خالی ہو گئی تھی۔ پھر دوسری
دلیل آپ کی سچائی کی یہ ہے کہ آپ ایسے وقت میں اللہ تعالیٰ کی طرف اٹھائے گئے جب آپ اپنے فرض رسالت
کو پورے طور پر ادا کر کے کامیاب و بامراد ہو چکے۔ (الحکم، مارچ ۱۹۶۲ء)

(۲) "آپ جس کام کے لئے آئے تھے اس میں پورے کامیاب ہو گئے۔ میں نے بتایا ہے کہ جب آپ تشریف لائے
تو آپ نے ہزار ہا مریضوں کو مرخص کے آخری درجہ میں پایا جو ان کی موت تک پہنچ گیا تھا۔ بلکہ حقیقت میں وہ مری
چکے تھے۔۔۔۔۔ پھر انصافاً کوئی سوچے کہ اپنے خدمت گار کے عیب دور نہیں کر سکتے تو جو شخص ایک بگڑی ہوئی قوم کا
ایسی اصلاح کر دے کہ گویا وہ عیب اس میں تھے ہی نہیں تو اس سے بڑھ کر اس کی صداقت کی اور کیا دلیل ہو سکتی ہے۔"

(الحکم، مارچ ۱۹۶۲ء)

(۳) "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جس زمانہ میں دنیا میں ظاہر ہوئے اور خدا تعالیٰ کا جلال اور گم گشتہ توحید کو زندہ کرنے
کے لئے آپ مبعوث ہوئے اس زمانہ ہی کی حالت اگر کوئی سعادت مند سلیم العظمت غور کن دل لیکر فکر کرے تو اس کو معلوم
ہوگا کہ اس زمانہ کی حالت ہی آپ کی سچائی پر ایک روشن دلیل ہے اور دانشمند
رسالت کو ہی دیکھ کر افراد کرے اور معجزہ بھی طلب کرے۔" (الحکم، مارچ ۱۹۶۲ء)

مستورات کیلئے درس قرآن مجید

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب - فاضل رقیہ -
تعارف اصلاح دارشادی منظور کی لئے مستورات کے لئے محکم دارالرحمت دہلی میں
قرآن مجید پڑھانے کا انتظام کیا گیا ہے۔ یہ درس ہفتہ میں پانچ دن (پہنچنا مستورات مجید ہفتہ)
سائے پانچ بجے شام سے پھر شام تک (نصف گھنٹہ) ہوا کرے گا۔ اللہ تعالیٰ روزانہ
کے موقع کا تہجد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی جائے گی۔ یہ درس شاکر کے ذمہ ہوگا اور فی الحال میرے
مکان بیت الخطار دارالرحمت دہلی کے پیرامردہ و صحن میں ہوگا۔ یہ درس مورخہ ۲ جولائی بروز جمعہ
سے شروع ہو رہا ہے۔ واللہ التوفیق

خطبہ جمعہ

ابتداء مومن کے لئے اصلاح اور ترقی کا موجب ہو جائے

ابتداء آنے پر منافق ٹھوکر کھا جاتے ہیں لیکن مومن اپنے ایمان میں اور بھی نیچتے ہو جاتے ہیں

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایّدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
فرمودہ ۶ مارچ ۱۹۲۰ء

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

اللہ تعالیٰ کی سنت

ہے کہ وہ انسان کو متواتر کجا رہنے کے لئے انسان ان تعلقات کی وجہ سے جو اس کے جسم اور جسمانیات سے وابستہ ہیں غفلت کی طرف توجہ دیتا ہے۔ اگر ہم اپنی زندگی پر غور کریں تو معلوم ہوگا کہ اس کا بیشتر حصہ ہمیں مجبوراً ایسے کاموں میں صرف کرنا پڑتا ہے جن کا براہ راست دین سے تعلق نہیں ہوتا بلکہ وہ ایک رنگ میں غفلت کا موجب ہوتے ہیں۔ تیسرے ہمارے بس ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اسے انسان کے لئے ضروری قرار دیا ہے اور اسے ضروری قرار دیا ہے کہ ہم کلی طور پر اس سے متوجہ نہیں ہو سکتے۔ خود اہل بیت پر حال ہر ایک کو سونا پڑتا ہے، اگر اس سوتے کے وقت کو نکال دیا جائے تو ایک مغفل حصہ زندگی کم ہو جاتا ہے۔ پچھلے عام طور پر ۱۰ گھنٹے سوتے ہیں۔ جو ناول کو طیب اور ڈاکٹر لوگ ۶-۷ گھنٹے سوتے، کامیورہ دیتے ہیں، فاضل و جہان عام طور پر ۹-۱۰ گھنٹے سوتے ہیں، بلکہ بعض تو گیارہ بارہ گھنٹے بھی سوتے ہیں۔ دنیا میں ہر شے لوگ کم ہیں اور فاضل بہت زیادہ۔ اس لئے اگر اوسط نکال جائے تو ہر انسان کے لئے بیخبر روزانہ ۸-۱۰ گھنٹے سوتے کم نہ ہوں گی اور اس اوسط کے لحاظ سے

انسان کی عمر کا تیسرا حصہ

گو یا بیخبر میں نکل جاتا ہے۔ اوسط عمر ہمارے ملک میں ۳۰-۴۰ سال ہے۔ یہ اگر چالیس سال بھی فرض کریں اور اس میں سے تیسرا حصہ تندرستی کا نکال دیا جائے تو باقی ۲۶ سال رہتے ہیں اس میں سے اگر چھپن کا زمانہ نکال دیں اور چھپن کا زمانہ اگر تندرستی کے بعد بھی فرض کریں تیسرا حصہ جو بچپن میں نکال چکا ہے چونکہ اس میں بھی چھپن شامل ہے تو کم از کم دس سال اور کم

کوئی بڑی ہے۔ اور اس صورت میں صرف ۱۷ سال باقی رہ جائیں گے۔ پھر اگر بیماریوں وغیرہ کے دن نکال دیتے جائیں اور کم از کم ایک سال ہی ان کے لئے رکھا جائے تو باقی ۱۵ سال بچیں گے۔ ان میں سے اگر کھانے پینے اٹانے پکڑنے بدلتے۔ پانچاڑھ میتاب وغیرہ کے اوقات نکال دیں تو بڑے نزدیک ۲ گھنٹے روزانہ سے کم نہیں ہوتے تو اس حساب سے گویا بارہواں حصہ اور کم ہو گیا جو سو سال ہی رہتا ہے اور اس طرح کل ۱۳ سال رہ جاتے ہیں۔ یہ وہ وقت ہے جو جانے کا ہے۔ اس میں ہی

ذموی ضرورتیں

پورا کرنے کا وقت بھی ہے۔ دوسروں کی ملاقات کا وقت بھی۔ سفر کا بھی۔ زمیندار کو اپنا زمیندار کی کام کرنا ہوتا ہے اور لوگوں کی کام۔ اور اگر یہ کام روزانہ چھ گھنٹے بھی فرض کریں تو پچھلے حصہ اور نکل جاتا ہے۔ چھپن کا پندرہ برس کا زمانہ نکال کر باقی ۱۵ سال کا حصہ پچھلے سال ہے اس میں سے گھر کے کام کا کچھ سودا سلف کی خرید و فروخت۔ بچوں کی نگرانی۔ پوری بچوں سے ملنا جملنا۔ ان کے حقوق ادا کرنا وغیرہ کاموں کے اوقات نکال دیں تو پچھلے سال میں سے بھی تقریباً نصف حصہ باقی رہ جاتا ہے اور اس طرح گویا تقریباً چار سال کا حصہ ہے

جیسے انسان خدا تعالیٰ کی عبادت میں خرچ کر سکتا ہے۔ کرتا ہے یا سماں میں بیکری وہ عرصہ ہے جو انسان چاہے تو خرچ کر سکتا ہے۔ لیکن اگر دیکھا جائے کہ وہ اتنی کتنا خرچ کرتا ہے تو اس کی مقدار بہت کمبل نظر آئے گی۔ جو لوگ نماز وغیرہ کے پابند اور دین کی طرف رغبت رکھنے والے ہوتے ہیں وہ بھی زیادہ سے زیادہ ایک یا دو گھنٹے روزانہ دینی کام میں صرف کرتے ہیں۔ یعنی اٹھارہواں حصہ۔ اور اگر چھپن

کی عمر کو نکال دیا جائے تو بقیہ عمر کے لحاظ سے اس عرصہ کے دو سو دو سال بنتے ہیں گویا دنیا کے نیک لوگ اپنی

عمر کا تیسواں حصہ

خدا تعالیٰ کے راستہ میں خرچ کر سکتے ہیں اور باقی تیس حصے وہ اپنی جسمانی ضروریات۔ روزگار۔ سروسامان اور بیوی بچوں کے لئے خرچ کر سکتے ہیں۔ سو چھپن کا حصہ غفلت اور صرف ایک حصہ ہوشیاری کا سامان ہوا وہ وہ بھی صرف نیک لوگوں کے لئے فاضل لوگوں کی بیداری کا زمانہ تو ایک دو دو گھنٹے دو ہفتے سے زیادہ نہیں نکلے گا۔ ہفتوں پر ہفتے اور ہفتوں پر مہینے گزرتے جائیں گے۔ اور انہیں خدا تعالیٰ کی طرف کبھی توجہ نہیں ہوگی۔ وہ گزرتے ہوئے کسی لڑکے۔ لنگڑے یا ابلہ کو دیکھتے ہیں تو کہہ دیتے ہیں خدا کی قدرت لیکن ان کے قدم پر خدا تعالیٰ کی قدرت نہیں بھول جاتی ہے۔ ان کے گھر میں بیمار رہتا تو کچھ چہنچہا یا رحم کر۔ لیکن خود ہی عرصہ بعد وہ خدا تعالیٰ کے رحم کو قلم فراموش کر دیتے ہیں۔ پس جہاں اس قدر

غفلت کے سامان

ہوں وہاں ضروری ہے کہ جگانے کے سامان بھی ہوں۔ یہی وجہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے انسان کو بار بار جگاتا رہتا ہے۔ کہیں مانی ابتلاء کہیں عورت اور بچے کے ابتلاء کہیں عزیز و اقارب کی جدائی کے ابتلاء لاتا ہے۔ قرآن کریم میں فرماتا ہے وَلَذِيقَهُمْ مِنَ الْعَذَابِ الْاَلَدِیِّ حَذِیْقٌ حَذِیْقٌ الْعَذَابِ الْاَلَدِیِّ حَذِیْقٌ حَذِیْقٌ یعنی دنیا کی چیزیں انسانوں کو ہر لحاظ اپنی طرف کھینچ رہی ہیں اور وہ ہماری طرف متوجہ نہیں ہوتے اس لئے ہم انہیں چھپتے رہتے ہیں تا وہ اس خیال سے کہ کہیں خدا یا کبر

میں مبتلا نہ ہو جائیں ہماری طرف آجائیں اور

زندگی کا اصل مقصد

حاصل کر لیں۔ غرض ابتلاء و حقیقت انسان کے ایمان کی نچتگی کا موجب ہوتے ہیں لیکن یہی ابتلاء جو حق کو خدا تعالیٰ سے اور بھی دور چھینک دیتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے ایک دوست کے متعلق جو یوں ہیں سید میں بھی داخل ہو گئے اور مجلس تھے۔ فرمایا کرتے۔ میں نے اس وجہ سے ان کے ساتھ بیٹھے عرصہ تک لوٹنا چھوڑ دیا کہ ان کا یہاں۔ یہاں تو ہو گیا جب جنازہ پر میرے بڑے بھائی صاحب کے لئے نوہ دوڑ کر ان سے چمٹ گئے۔ اور چلا کر کہنے لگے مجھ پر خدا تعالیٰ نے بڑا احکام کیا ہے اسی طرح ایک عورت کے متعلق جس کا لڑکا فوت ہو گیا تھا سنا کہ وہی تھا۔ خدا یا اگر تیرا لڑکا فوت ہوتا تو مجھے معلوم ہوتا کہ کتنی خلیفہ ہوتی ہے۔ یہ اس کی جہالت اور نادانی تھی۔ خدا نے جہاں سے لڑکا دیا تھا اسے لے لیا۔ اور اس میں کیا تھا۔ مگر اس نے یہ نہ سمجھا۔ اور یہودہ کوئی کرنے لگی۔ اس میں کوئی مشابہ نہیں کہ اللہ تعالیٰ بیٹے بیٹیوں سے پاک ہے لیکن پھر بھی جو اس کے بچے زیادہ پیارے ہوتے ہیں وہ ان کو

سب سے زیادہ ابتلاء

میں ڈالتا ہے۔ تا دنیایہ نہ کہے کہ اپنے پیاروں کو چھوڑ دیتا ہے۔ وہ اولاد سے بے شک پاک ہے مگر وہ اپنے پیاروں سے اس قدر محبت کرتا ہے کہ کوئی ماں اپنے بچے سے نہیں کر سکتی مگر پھر بھی اس سے حضرت آدمؑ حضرت نوحؑ حضرت ابراہیمؑ حضرت موسیٰؑ حضرت عیسیٰؑ اور حضرت عیسیٰؑ کے حصے لے لیں۔ علیہ وسلم کو ایسے ہمارے ہیں دیکھا کہ دنیا کا کوئی مال یا پاپ اپنے اکلنے بیٹھنے کو توڑ کر اپنے

احادیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

وضو کی فضیلت

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ قال سمعت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یقول ان امتی یاتون بمر العیامۃ غیر محجلین من اثر الاضواء فمن استطاع منکم ان یطیل غرته فلیطیل (بخاری ومسلم)

ترجمہ۔ حضرت ابی ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ میں نے حضرت رسول بقول صلی اللہ علیہ وسلم سے فرماتے ہوئے سنا ہے کہ میری امت کے لوگ قیامت کے دن ایسے رنگ میں حاضر ہوں گے کہ لذت و ہونکے کرنے سے ان کے ہاتھ اور پاؤں روشن و سفید ہوں گے۔ پس جو شخص تم میں سے یہ استطاعت رکھتا ہو اس کو یہ طریقہ ضرور اختیار کرنا چاہیے۔

تشریح۔ فریضہ نماز کی ادائیگی کے لئے وضو بنیادی شرط ہے اور حقیقی نماز کے نتائج دور رس ہیں اور مٹھ جھاکتے ہیں اور مٹھ مٹھ میں خوشگوار حالات پیدا ہو سکتے ہیں۔ ہاتھ اور پاؤں کی سفیدی سے مراد یہ ہے کہ مسلمانوں کی ہر حرکت میں روحانیت اور ذرا نیت ہوتی چاہیے۔ کوئی نماز انسان کی ہر حرکت میں رضایا ربانی کا سبب بنتی ہے۔ اس حدیث میں جہاں وضو کی فضیلت بیان کی گئی ہے وہاں نماز کے عملی اور روحانی فوائد کا ذکر کیا گیا ہے۔

دوستوں میں سے کسی ایک کو بھی ایسی تکالیف میں نہیں دیکھ سکتے مگر پھر بھی اس نے نہیں اس حالت میں رہتے دیا اور کہا ابھی ان کو اور بچنے دو۔ اس نے آدم علیہ السلام کو جنت سے نکلنے کی تکلیف میں دیکھا مگر بھی کہا کہ اے عجمی میں بڑا کھانا ہونے دو۔ اس نے سب اہل سال میں حضرت نوح کو جنہوں کے ہاتھوں اس طرح ذلت سے سلا جاتا اور پالیا تھا پھر جس طرح ذلیل سے ذلیل کیڑے کو بھی کوئی نہیں مسلتا مگر خاموش رہا۔ اور کہا اس کو ان مصائب سے گزرنے دو کہ میرا

اتقوا میں فرق

ذات سے اور تا دنیا یہ نہ کہے کہ خدا اور اس کے رسولوں کو ماننے والے بھی عذاب میں گرفتار ہوتے ہیں۔ وگرنہ چیز ایک ہی ہے۔ جیسے ہم کسی سے کہتے ہیں کھا نا کھو تو اس کو کسی سے کہتے ہیں کھا نا کھا بیٹھے اور کسی سے کہتے ہیں تنا دل فرمایا بیٹھے۔ بات تو ایک ہی ہے لیکن کھو تو اس کو کھنا ناراضگی کے لئے۔ کھا بیٹھے تو ابوی کے لئے اور تنا دل فرمایا یعنی اعزاز کے لئے ہے وگرنہ بات ایک ہی ہے۔ اس طرح مومن اور کافر دونوں کو مصائب اور مشکلات کا سامنا ہوتا ہے مگر کفر نام دونوں کے لئے الگ الگ رکھ دئے گئے

کافر کی تکالیف کا نام عذاب اور مومن کی تکالیف کا امتلاء رکھ دیا گیا۔ پھر قصہ بھی ایک ہی ہے خدا انہی کو چاہتا ہے کہ قائل لوگ پیدا ہوں۔ اور جو بیدار ہو گئے ہیں وہ اور ترقی کریں۔ مگر بعض ان عذابوں اور امتلاء میں سے ترقی کرنے کی بجائے ٹھوکر کھاتے اور اپنی اپنی حالت کے مطابق اور پیچھے جا پڑتے ہیں۔ مومن تو فائدہ اٹھاتے لیکن جس کے

ایمان میں مثل

ہو وہ ٹھوکر کھا جاتا ہے۔ مولانا دوسرے اپنی مثنوی میں ایک روایت لکھی ہے بلحاظ روایت تو اس کی معنی کے متعلق میں کچھ نہیں کہہ سکتا لیکن سبق حاصل کرنے کے لئے بہت مفید ہے۔ وہ لکھتے ہیں کہ حضرت نعمان کو چین میں کوئی اٹھارے لگا۔ اور کسی تاجر کے پاس فروخت کر دیا۔ آپ اس تاجر کے پاس رہنے گئے۔ آپ کی لیاقت اور ذہانت کو دیکھ کر وہ تاجر آپ سے بے حد محبت کرنا اور آپ کو اپنے بچوں کی طرح رکھتا رہا۔ آپ کے بچہ کوئی چیز نہ کھاتا۔ اور کچھ کھانے لگتا تو ان کو بھی مشورہ دیا کہ لیتا ایک دفعہ اس کے ایک گناشدار نے کسی دور دراز علاقہ سے اس کے لئے

بے موسم کا خبر لوزہ

بھجواتا جسوں نے اس کی ایک قاش کاٹ کر حضرت نعمان کو دی۔ آپ نے اسے بہت مزے سے کھا یا۔ تاجر سمجھا بہت مزیدار ہے۔ اس لئے اس نے ایک اور قاش دی۔ وہ بھی انہوں نے اسی طرح مزے سے کھائی۔ اس پر اس کی طبیعت بھی چاہی کہ ایک مزیدار لوزہ خود بھی کھائے اور ایک قاش کاٹ کر اس نے اپنے مزے میں ڈالی مگر اسے معلوم ہوا کہ لوزہ سخت کڑوا ہے۔

قرب اور مکالم

حاصل کرنے کا ذریعہ ہے۔ حضرت ابراہیم کو لوگ ہیں ڈال کر کھانا کھا کر انہی کو ان سے بہت محبت کرنا تھا۔ خاص کر انہی سے۔ پھر حضرت موسیٰ اور حضرت عیسیٰ اور بالآخر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی کھانا کھایا۔ آپ پر ایسے ایسے مصائب آئے کہ آج کوئی انسان انہیں پڑھ کر اپنے آنسو نہیں روک سکتا۔ لیکن باوجود اس کے کہ آپ سید ولد آدم تھے۔ خاتم النبیین تھے۔ تمام پیغمبروں کے سردار تھے اور باوجود اس کے کہ آپ اللہ تعالیٰ کو اس قدر پیارے تھے کہ اس نے اپنی محبت کو آپ کی محبت میں مرکوز کر دیا اور فرمایا ان کتم تحبون اللہ فاتحبونی محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور اپنی

محبت کے تمام دروائے

بند کر دئے۔ سوئے اس کے جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم میں سے ہو کر آتا تھا۔ مگر آپ کی مصیبت پر مصیبت آتی۔ فاقہ پر فاقے ہوتے۔ آپ نے اپنے پیغمبروں اور عزیزوں کو جھوک۔ پیاس سے اپنے سامنے تڑپتے دیکھا ۳ سال تک محصور رہے جہاں کھانے کے لئے کچھ نہیں ملتا تھا۔ اور درختوں کے پتے کھا کر گزارہ کرتے تھے۔ ایک صیالی کہتے ہیں میں آٹھ آٹھ دن باغیڑی نہیں آتا تھا اور جب آتا تھا تو بگڑی کی جھینگیوں کی طرح کا آنا کیونکر کھانے کو کچھ نہیں ملتا تھا اور ہم درختوں کے پتے کھاتے تھے۔ یہ حالت مسلسل ایک ماہ بھی پھر اس کے سوا بند

عزیز ترین وجود

آپ سے جدا ہو گیا۔ یعنی آپ کی محبوب اور غمگین بیوی فاطمہ ہو گئیں۔ پھر اللہ تعالیٰ نے آپ کو ایسا ہی اور اللہ تعالیٰ اس سلسلہ کو لیا کرنا گیا کیونکہ وہ دنیا کو دکھانا چاہتا تھا کہ اس کا سب سے زیادہ محبوب اس کے لئے سب سے زیادہ تکالیف برداشت کر رہا ہے۔ عرض خدا تعالیٰ کی سنت ہے کہ وہ اپنی مخلوق کو جگانے کے لئے مصائب نازل کرتا

میں تو اگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوتا۔ اور آکر اسلحہ علیہ کھاتا اور خیال کرتا آپ لوگوں کے تو نہیں مگر شاید میں میں جواب دین۔ اس لئے آپ کے ہونٹوں کی طرف دیکھتا۔ لیکن جب کوئی حرکت نہ ہوتی تو اٹھ کر چلا جاتا اور دوبارہ آکر اسلحہ علیہ کھاتا اور پھر ہونٹوں کی طرف دیکھتا۔ جب ہونٹوں میں حرکت نظر نہ آتا۔ تو پھر باس چلا جاتا۔ اور پھر آتا۔ اسی طرح آتا جاتا رہتا۔ ایک دفعہ میں اپنے بھائی کے ساتھ ہوا۔ جس سے مجھے اتنی محبت تھی کہ ہمیشہ اٹھا کھانا کھاتے تھے۔ اس سے میں بائیں لڑا گیا۔ مگر اس لئے کوئی جواب نہ دیا۔ میں نے تنگ آ کر کہا تو تو اچھی طرح جانتا ہے میں منافق نہیں ہوں

مومن کا کام ہے کہ اگر خدا تعالیٰ کی طرف سے اسے رجز ہو تو بھی اپنے ایمان کو متزلزل نہ ہونے دے۔ کیونکہ قرآن شریف میں منافق کی علامت

یہ بتائی گئی ہے کہ جب تک اسے ہم نصیب دیتے جائیں وہ خوش رہتا ہے۔ لیکن جب ہاتھ روک لیں منافق ہوجاتا ہے۔ پھر مومن امتلاء میں ثابت قدم رہتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک

عبرت آموز واقعہ ہے آپ جنگ تبوک کے لئے نکلے۔ بعض لوگ پیچھے رہ گئے۔ آپ ان پر ناراض ہونے اور رحم دیا ان سے کوئی کلام نہ کرے اور کچھ دلوں کے بعد حکم دیا کہ ان کی بیویاں بھی ان سے علیحدہ رہیں۔ خیال کیا جاتا ہے کہ یہ کتنی بڑی سزا تھی

ایک صحابی بیان کرتے ہیں

میں تو اگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوتا۔ اور آکر اسلحہ علیہ کھاتا اور خیال کرتا آپ لوگوں کے تو نہیں مگر شاید میں میں جواب دین۔ اس لئے آپ کے ہونٹوں کی طرف دیکھتا۔ لیکن جب کوئی حرکت نہ ہوتی تو اٹھ کر چلا جاتا اور دوبارہ آکر اسلحہ علیہ کھاتا اور پھر ہونٹوں کی طرف دیکھتا۔ جب ہونٹوں میں حرکت نظر نہ آتا۔ تو پھر باس چلا جاتا۔ اور پھر آتا۔ اسی طرح آتا جاتا رہتا۔ ایک دفعہ میں اپنے بھائی کے ساتھ ہوا۔ جس سے مجھے اتنی محبت تھی کہ ہمیشہ اٹھا کھانا کھاتے تھے۔ اس سے میں بائیں لڑا گیا۔ مگر اس لئے کوئی جواب نہ دیا۔ میں نے تنگ آ کر کہا تو تو اچھی طرح جانتا ہے میں منافق نہیں ہوں

غسان کے فرمانروا کا اٹھایا تھا جو سرحد پر سلطنت لوانا کے انت ایک

حضرت امیر المومنین امیر اللہ تعالیٰ کی صحت کے لئے

کن الفاظ میں دعا کی جائے

رستم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ

یعنی میں اس خدا کا نام لیکر تباہی سے تمام ہفتین حاصل ہوں اور وہ ہر بات پر قدرت رکھتا ہے اور میں اس خدا کو پکارتا ہوں جو حق م شفاؤں کا مالک ہے اور ہر بیماری کو دور کر سکتا ہے پھر میں اس خدا کا نام پکارتا ہوں جو مال کی تکلیفوں اور دھول پر ایسی بخشش کا پردہ ڈالنے والا اور مجسم رحمت ہے اور میں اس خدا کو پکارتا ہوں جو سب سے بڑھ کر ہر باری اور سب سے بھڑکے شخص ہے۔ لہذا ہماری حفاظت کرنے والے خدا اور لے زین و آسمان کے غالب آقا اور لے وہ جو اپنی حکومت کو خود اپنی پیر پختا اور ان کا ساتھ ہے اور لے وہ جو سب کا دوست اور مرگن ہے تو اپنے نبی امیر المومنین کو اپنے فضل سے شفا دے گا

یہ دو دعائیں انشاء اللہ بہت با برکت اور موثر ہوں گی اور دعاؤں کے تعلق میں یہ بات بھی یاد رکھنی چاہیے کہ جب کہ حضرت موسیٰ موعود علیہ السلام کا طریق تھا پھر دعا سے پہلے

سورۃ فاتحہ اور درود شریف

کا پڑھنا بہت مبارک اور بہت موثر ہے پس دعا کے وقت، اصل دعا سے قبل سورۃ فاتحہ اور درود شریف پڑھنا چاہیے بشرطیکہ اس کا موقع ہو۔ درود وقت کی تکبیر کی صورت میں تو خدا کے فرشتے مومنون کے ایک لفظ بلکہ درود مند دل کی خواہش تک کہ کو شوقی کے ساتھ اچھلے اور فوراً آسمان پر اٹھا کر لے جاتے ہیں جیسا کہ

چھپلی کے پیٹ میں

سے حضرت یونسؑ کی مضر پانہ دعا ایسا ہی داد میں ہر آن تک جا پہنچی۔ ولا یكلف اللہ نفساً الا وسعها وهو الصبور الودود

والسوم

خدا کر

مرزا بشیر احمد

۱۹ جون ۱۹۵۹ء

بعض دوست پوچھتے ہیں کہ حضرت امیر المومنین امیر اللہ تعالیٰ نے ہفتہ العزیز کی صحت اور شفا یابی کے لئے کن الفاظ میں دعا کی جائے اور ایسے دوستوں کو یاد رکھنا چاہیے کہ ہر بار خدا پر زبان کو جانتا اور گھٹتا ہے بلکہ زبانوں کی زبان تک سے واقف ہے اس سے ذکوئی زبان سے نکلا خوا لفظ چھپے اور ذکوئی دل کی گہرائیوں میں چھپی ہوئی خواہش اس سے پوشیدہ ہے پس ہر انسان اپنے طبی جذبات اور انسانی تعلقات کے مطابق بن الفاظ میں انشاء سے بھی دعا کرنے میں سمولت اور حضور قلب پائے گا کہ مطابق دعا کرے خدا اس کی سنے گا اور اس کے اعمال اور اپنی سنت کے مطابق اس سے معاملہ کرے گا یہی لئے قرآن نے دعا کے تعلق میں تصویباً و خفیبہ کے الفاظ استعمال کئے ہیں سب سے مراد ہے کہ خواہی دعا کو بھی سنت سے جو کچھ چھوٹ کر زبان سے نکلتے ہیں اور لہذا دعا پڑھیں ان دعا پڑھنا ہے جو دل کی گہرائیوں کے اندر اپنی رہتی ہے اور زبان پر نہیں آسکتی

گر ہر حال عام حالات میں سون دعائیں اور خصوصاً دو دعائیں جو خدا تعالیٰ نے کھلی ہیں اپنے اندر جو برکت و قربت کا زاویہ در رکھتی ہیں ان دعاؤں میں سے ایک جگہ تو حق کی تحریک کے لئے صرف دو دعائیں در رکھتا ہوں ان میں سے ایک دعا ماقول حضرت علیؑ علیہ السلام کی فرمودہ ہے اور دوسری دعا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے ایک الہام میں بیان ہوئی ہے انھیں علیؑ علیہ السلام کی فرمودہ دعا یہ ہے جیسا کہ عبارت شریف میں آتا ہے۔

أَذْهَبِ الْبَاسَ رَبِّ النَّاسِ
وَأَشْفِ أَنْتَ الشَّافِيَ لَا
شِفَاءَ إِلَّا شِفَاؤُكَ يَا شَفَاءُ
لَا يُخَارِعُ سِقْمًا

یعنی اے ان لوگوں کے مطلق وہ کاغذ اور حضرت امیر المومنین علیؑ علیہ السلام کی دعا اور نکتہ کو دور کرنے کی تمام شفا تیرے ہاتھ میں ہے اور تجھ ہی شفا ہی اصل شفا ہے پس تو حضرت امیر المومنین کو ایسی شفا عطا کر جس کے بعد ہر بیماری کو کوئی نام و دن نہ باقی رہے۔ دوسری دعا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے ایک الہام میں بیان ہوئی ہے اور اس طرح گویا وہ فرمودہ کی سکاہی ہونی دعا ہے یہ دعا ان الفاظ میں ہے۔

بِسْمِ اللَّهِ الْكَافِي

بِسْمِ اللَّهِ الشَّافِي

بِسْمِ اللَّهِ الْعَظِيمِ الرَّحِيمِ

بِسْمِ اللَّهِ الْكَرِيمِ

يَا حَيُّ يَا قَيُّوْمُ يَا ذَا الْجَلَالِ وَالْإِكْرَامِ

(عبدك اعترافاً وطمیناً)

سے کچھ نہ دیا۔ کیونکہ وہ ان کے نزدیک ان کا نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کا ہو چکا تھا۔ تو میں

ابتدا میں ترقی

کہتا ہے۔ لیکن سائق اور بھی گرجا ہے رائے کی طرف سے جو جاتا آتے ہیں۔ وہ اس لئے آتے ہیں کہ لعلہم پر جھوٹ جی کا فر پر خدا ہی سمجھنے سے بھی خدا قائل کی غرض یہ ہوتی ہے کہ وہ اس کی طرف لڑنے تو زمین پر اٹھا اے اپنے سے دور کرنے کے لئے کسی طرح پہنچتا ہے جو شخص دشمن کو بھی اس کے فائدہ کے لئے سزا دیتا ہے وہ درست کہ

تقصان کے لئے

تعلیق کس طرح دے سکتا ہے لیکن بعض اداں اپنے لہجہ و نقصان اور مفید و مفید میں ایسا نہ کر سکتے کی وجہ سے سخت ٹھوکر کھ جاتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی طرف سے جو عذاب پہنچتا ہے اس کی غرض یہی ہوتی ہے کہ دولت کو صاف کرے۔ اگر انسان اس کے سبق حاصل کرے تو وہی اس کے لئے

برکت کا موجب

ہو جائے۔ اور اگر دور چلے تو اللہ غنی ہے اسے کسی پروا نہیں۔ اس لئے کہ ہر بھی جب کوئی صحبت آئے تو اگر اپنے آپ کو منافق سمجھتے ہو۔ جب بھی یہ خیال کرو کہ اس کی غرض لعلہم پر جھوٹ ہے۔ اور اگر اپنے آپ کو خدا کا دوست سمجھتے ہو تو یہ خیال کرو کہ جب کوئی ذیل انسان بھی اپنے دوست کو نقصان نہیں پہنچاتا تو خدا قائل اپنے دوست کو کسی طرح فائدہ کر سکتا ہے۔ یقین رکھو کہ وہ اتنا بھی تمہارے اعزاز کے لئے تمہاری کیلئے نہیں

عیسائی ریاست تھی اس نے مجھے ایک خط دیا جس میں لکھا تھا ہمیں معلوم ہے تم کتنے معزز آدمی ہو۔ اور تم میں ہمیں کس قدر مسرت اور نصرت حاصل ہے۔ جو خبر ملی ہے کہ محمد مدد سے اللہ علیہ وسلم نے تم سے ایسا بنا سلوک کیا ہے۔ جو ذلیل لوگوں سے بھی نہیں کیا جاتا۔ اس کا ہمیں بہت افسوس ہے۔ اگر تم ہمارے پاس آ جاؤ تو ہم تمہارا مناسب اجور کریں گے۔ میں نے یہ لفظ پڑھ کر دل میں کہا یہ

شیطان کا آخری حملہ

ہے۔ خطا لے والے سے میرے کہا آؤ اس کا جواب دوں۔ میں اسے ساق لے کر چلا۔ آگے لیکر تو روٹھا رہا تھا۔ میں نے خط اس میں پھینک کر کہا۔ اپنے آقا سے جا کر کہہ دو۔ کہ اس کے خط کا یہ جواب ہے یہ کہہ کر میں گھر آیا۔ چونکہ کوئی ریاست تو کیا نہیں۔ اس لئے اب گھر میں ہی رہنے لگا۔ آخر ایک دن صبح کی نماز کا وقت تھا۔ کہیں سے سنا ایک شخص دوڑ پھاڑی سے آداڑ دے رہا تھا۔ مالک مبارک جو خدا اور اس کے رسول نے تمہیں صاف کر دیا۔ مالک مالدار آدمی تھے۔ اور جگ سے بھی وہ ایسا نہ گئے تھے کہ انہوں نے سمجھا ہر سے اس سواری ہے۔ جب چلوں گا شکر میں جا کر شامل ہو جاؤں گا۔ مگر وہ اسی خیال میں رہ گئے۔ انہوں نے کہا میں چونکہ مال و دولت کی وجہ سے جہاد سے محروم رہ ہوں گا۔ اس لئے اپنی رہی جاؤں گا

خدا تعالیٰ کی راہ میں

دیتا ہوں اور انہی دعا دہا سے اس عہد کو ناپا کر جس شخص نے سب سے پہلے آپ کو مبارک باد دکھا۔ اسے بھی اپنے ایک دوست سے قرض لے کر تحفہ دیا۔ اپنے آل

علم و عرفان کا خزانہ

اپنے اور بیگانے اس حقیقت کے معترف ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے پاکیزہ خطبات علم و عرفان کا ہمیشہ بہا خزانہ میں۔ ان کے مطالعہ سے لوگوں کا دین بھی سنو رکھتا ہے اور دنیا بھی سدھر سکتی ہے۔

آپ روزانہ الفضل کے ذریعہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ان روح پرور خطبات سے گھر بیٹھے ہی مستفید ہو سکتے ہیں۔ اس لئے روزانہ الفضل یا خطبہ نمبر اپنے نام جاری کر ایٹے۔ (فیوض الفضل رپوڈ)

علامہ ظہور مہدی کے سلسلے میں بزرگان سلف کی ایک روایت

انحمد الله صااحب تشریح الکاظمی (موسلسلمہ) حال ربوہ

بچہ کی بیعت اور جنگوں کا آغاز

بعض روایات میں جو علامات ظہور مہدی علیہ السلام کے سلسلے میں بزرگان سلف کی کتب میں آئی ہیں۔ وہ اردو ہے کہ ایک بچہ کی بیعت ہوگی تو ظہور مہدی کی جنگیں شروع ہو جائیں گی۔ یہ سلف روایت شیخوں کی معتبر کتاب بحار الانوار میں درج ہے۔ کتاب بحار الانوار میں جلدوں میں بھی لکھی ہے اور ایران میں طبع ہوئی ہے۔

اس کتاب میں "باب علامات ظہور مہدی علیہ الصلوٰۃ والسلام" میں ایلی الحارثی نے ذکر روایت ہے کہ انہوں نے کہا

سمعت ابا جعفر یقول

اذا ظهرت بیجة الصبی

فاحرک ذی صدیصیة

بصدیصیة (بحار الانوار ج ۱ ص ۱۶۵)

یعنی اے اللہ! خود سے روایت ہے۔ کہ جسے تم کہیں گے اے جعفر رضی اللہ عنہ سے سنا فرماتے تھے جب بچہ کی بیعت ظہور میں آئے گی تو ظہور مہدی اپنی طاقتوں کے ساتھ ظہور ہوگا۔ دینی

ہی طاقتوں کی جنگیں شروع ہوں گی، اس روایت میں عربی کا لفظ "صدیصیة" استعمال ہے جسے مصنف بحار الانوار نے اس کی وضاحت کرتے ہوئے لکھا ہے کہ "صدیصیة" مخرج کے

بچہ مارنے کو کہتے ہیں اور بچہ اور ابو کے سیکوں کو بھی کہتے ہیں اور قطع کو بھی کہتے ہیں۔ اے اظہر کل فتویٰ جنسوتہ

یعنی مطلب یہ ہے کہ ظہور مہدی اپنی قوت و طاقت ظاہر کرے گا۔ (حوالہ ایضاً)

اس روایت کی رو سے امام مہدی کے زمانہ کی ایک علامت یہ بتائی گئی ہے کہ جب "الصبی" کی بیعت ظاہر ہوگی تو بڑی طاقتوں کی جنگیں شروع ہوں گی۔

مگر سوال یہ ہے کہ "الصبی" کی بیعت ظاہر ہونے سے کیا مراد ہے؟ ظاہر ہے کہ اس کا کیا نافع بچہ کی بیعت تو مراد نہیں ہو سکتی۔ مگر کیا نافع بچہ کی بیعت جان بوجہ نہیں اس لئے مانا جاتا ہے کہ بچہ کی بیعت ظاہر ہونے سے کیا ایسے خاص وقیتر عموماً والے شخص کی بیعت مراد ہے۔ سبکی تعنی امام مہدی علیہ السلام کے زمانہ سے ہے۔ جب ہم مہدی مہبود اور سید مہمود علیہ السلام

"بچہ" کہنے میں حکمت

روایہ کہ اگر یہ بیان تسلیم کر لیا جائے تو مہدی کے بچے کو "الصبی" کیوں کہا گیا ہے تو واضح ہو کہ اس میں خاص حکمت معلوم ہوتی ہے وہ یہ کہ بہت ممکن ہے کہ اس سے اس بات کی طرف اشارہ کرنا مقصود ہو کہ جب اس کی نوعمری یا نوعوانی کی حالت میں بیعت ہوگی تو بعض لوگ کہیں گے کہ یہ تو "بچہ" ہے اس کی بیعت کیسے ہوگی اور اس طرف بھی اشارہ معلوم ہوتا ہے کہ جب اس کے کمالات ظاہر ہوں گے تو کہا جائے گا کہ "بچہ" ہے جو کہ "بچہ" کہتے تھے اس سے کیسے کمالات ظاہر ہوتے۔

کشف میں بچہ کی بیعت دیکھنا خود

اس سبب کے کمال کی تعمیر ظاہر کرتا ہے

اس جگہ ایک اور کلمہ کی طرف اشارہ کرنا بھی مناسب معلوم ہوتا ہے۔ ابو جعفر رضی اللہ عنہ کی مندرجہ بالا روایت میں شیخوں نے اور دیگر شیخوں نے عموماً کشف یا روایات سے تعلق رکھتی ہیں جو تفسیر طلب ہوتی ہیں۔ پس ابو جعفر رضی اللہ عنہ کو کشف میں جو دکھا یا گیا کہ "بچہ" کی بیعت ہو رہی ہے اور یہ بھی دکھا یا گیا کہ اس زمانہ میں بڑی طاقتوں کی جنگیں شروع ہوں گی تو اس سے خود بخود واضح ہو جاتا ہے کہ یہاں ایک خاص بیٹے کی بیعت کی طرف اشارہ ہے جسے جسے بڑے بڑے کمالات ظاہر ہونگے کیونکہ وہ اب میں ایک بچہ کی بیعت ہوتے دیکھنا ظاہر کرتا ہے کہ وہ خاص حیثیت کا مالک ہوگا۔

امام مہدی کا بیٹا اس کے بعد اس کا

یادگار ہوگا

ای نوری کی پیشگوئی حضرت شاہ نعمت اللہ ولی رحمۃ اللہ علیہ نے کی تھی جس میں آپ نے فرمایا ہے دور آؤ چوں شود بلام تمام پسرکش یادگار سے بنیم

یعنی جب اس کا دور (مہدی کا دور) کامیابی سے پورا ہوگا تو اس کا بیٹا اس کے بعد اس کا یادگار ہوگا۔

یہی قائم مہدی کے بعد ان کے ایک خاص بیٹے کی خلافت کے قیام کی روایت آئی ہے۔ گو صاحب بحار الانوار نے اس جگہ اس روایت کو ذکر کرنے کے بعد اشارہ کیا ہے۔ کہ یہ روایت قطعی نہیں مگر تفسیر توحید دیولہ والی حدیث اور دیگر احادیث سے اس روایت کی ثقاہت واضح ہو جاتی ہے جو مسلمانوں کے ماں مسلم ہیں۔ ان تینوں روایات کو مل کر پڑھنے سے

درج ذیل باتیں ثابت ہوتی ہیں۔ ۱۔ ایک خاص بچہ کی بیعت ہوگی۔ ۲۔ اس وقت بڑی طاقتوں کی جنگوں کا آغاز ہوگا۔ ۳۔ مہدی ذریعہ مہمود کا ایک خاص بیٹا ہوگا۔ ۴۔ مہدی کے بعد اس کے بیٹے کی خلافت قائم ہوگی۔

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کی نوعمری میں بیعت اور جنگوں کا آغاز

اب ہم بتاتے ہیں کہ یہ روایات حضرت مرزا بشیر الدین محمود صاحب خلیفۃ المسیح الثانی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وجود میں کیسے پوری ہو چکی ہیں؟ ۱۔ جب آپ کی بیعت ہوئی تو آپ اس وقت ۲۰ برس کی عمر کے نوعمر تھے جو نوعمری اور نوعمری کی عمر ہوتی ہے۔

آپ کی پیدائش ۱۸۸۹ء میں ہوئی تھی اور آپ کے ہاتھ پر بیعت ۱۸۹۰ء میں ہوئی تھی جب آپ ۱۱ برس کے ہوئے تھے۔ دو برس خلیفۃ مسیح ہونے کے بعد ہی زمانہ ہے جب عالمگیر جنگ کا آغاز ہو چکا تھا جو سارا دنیا کی عالمگیر جنگ کے نام سے مشہور ہے۔

اس کے بعد ۱۹۱۴ء کی ایک اور جنگ شروع ہوئی تو اس کی مشہور ہے اور مہدی عالمگیر جنگ سر پر کھڑے تھے جس کی دنیا منتظر ہے۔

۲۔ آپ امام مہدی کے خاص بیٹے ہیں خصوصیت اس میں ظاہر ہے کہ خود امام مہدی علیہ السلام نے بھی اپنے ایک خاص بیٹے کی نشاوت پائی تھی۔ جس کی نشاوت پر اس کے متعلق آپ نے یہ پیشگوئی آپ کی پیدائش سے بھی پہلے شانے کر دی تھی۔

۳۔ جب ۱۹۱۴ء میں نوعمری کی عمر میں جماعت نے آپ کے ہاتھ پر بیعت کی تھی تو جماعت میں سے اس وقت بعض لوگوں نے جو اپنے آپ کو بڑا سمجھتے تھے یہ کہہ کر اس کی بیعت نہ کی کہ

"یہ تو لڑکا ہے ہم کیسے اس کی بیعت کریں گے"

چنانچہ انہوں نے آپ کی بیعت نہ کی اور انہوں نے اس میں اراک جماعت بنائی مگر جماعت کی اکثریت نے آپ کے ہاتھ پر بیعت کی۔

ان تعریجات سے ظاہر ہے کہ حضرت سید مہمود علیہ السلام نے جو پیشگوئی اپنے ایک خاص بیٹے کی بیعت کی تھی جس میں اس کی بیعت ہی علامت بیان فرمائی تھیں، انکا ذکر احادیث میں بھی آتا ہے اور ان کے صدوق موجودہ خلیفۃ المسیح الثانی ہیں اور مندرجہ بالا روایات میں جو علامات آئی ہیں وہ آپ کے وجود میں پوری ہو چکی ہیں۔ جیسا ہم اوپر دیکھ چکے ہیں۔ واللہ اعلم بالصواب

اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کیلئے دینی و دنیاوی کیفیت کی ضرورت ہے۔ آپ "الفضل" ایسے دینی اخبار کے خلیفہ نمبر یا روزانہ پوچھ جاری کروا کر اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔ (نذیر الفضل ربوہ)

جنا بشارت محمد اسماعیل صاحب کی کتاب "ایمان کی باتیں" (ایک روایت) اور جناب شیخ عبدالقادر صاحب کی تصنیف "حیثا نور" (دوسرے زوہد) بھی مکتبہ الفرقان ربوہ سے طلب فرمائیں۔

جماعت احمدیہ کراچی کا جلسہ سیرۃ النبی ﷺ

مترجم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب کی تقریر

جماعت احمدیہ کراچی کے زیر اہتمام جلسہ سیرت النبی صلعم مورخہ ۲۰ جون بمقام مسجد احمدیہ مارشل روڈ کراچی منعقد ہوا۔ جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ جو حافظ محمد رفیع صاحب نے کی۔ تلاوت قرآن حکیم کے بعد چوہدری ظفر اللہ صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام ترنم سے سنایا۔ بعد ازاں پہلی تقریر مولوی عبدالمجید صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ کراچی نے کی۔ آپ نے اپنی تقریر میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کے مختلف پہلو بیان کئے۔ خصوصاً رسول کریم کا عشق الہی اور توکل اللہ، خدا تعالیٰ کی خاطر ہر قسم کی قربانی اور ایثار کا جذبہ۔

مولوی صاحب مولوی صاحب مولوی صاحب کے بعد مولوی نسیم سینی صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیٹھوٹی جس میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا ذکر ہے بیان کرتے ہوئے تفصیلاً بتایا کہ اس زمانے میں حضرت مسیح موعود کے خدام کے ذریعے دنیا کے کونے کونے میں اسلام اور تفسیر ان کی اشاعت ہو رہی ہے۔ اور خدائے فضل سے اس علاقے میں عیسائیت دم توڑ رہی ہے۔

مولوی صاحب کی تقریر کے بعد نسیم احمد صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کا تعزیر کلام پیش کیا۔ بعد ازاں صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ ہجرتی دورہ پور کراچی شریف لائے ہوئے ہیں۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق عالیہ، شفقت علی خلق اللہ غلاموں سے سلوک اور دیگر صفات نہایت ہی نوبرانہ ہیں۔ پیش فرمائیں اور اس بات کی خاص طور پر تعلق کی کہ اس وقت خدا تعالیٰ کا قریب اور اس کی نصرت کو حاصل نہیں کر سکتے۔ جب تک ہمارے اعمال اور ہمارا کردار آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان کے مطابق نہ ہو۔ اس وقت دنیا کو منہ کی ضرورت ہے اور ہر اس شخص کو جس کو آنحضرت صلعم سے محبت کا دعویٰ ہے۔ فرض ہے کہ آنحضرت کے اخلاق اور آپ کی صفات کو مد نظر رکھے اور ان اخلاق کو اپنے اندر پیدا کرنے کی کوشش کرے۔ صاحبزادہ صاحب نے تقریباً ایک گھنٹہ تقریر فرمائی۔ جلسہ میں حاضری خدائے فضل سے غیر معمولی تھی۔ احمدی اصحاب کے علاوہ تقریباً ۱۵۰ غیر از جماعت دوست بھی شریک ہوئے۔

(حاکم صغیر احمد سکریٹری اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ کراچی)

صیغہ امانت صدر اسبمن احمدیہ

کے متعلق

صنود فرماتے ہیں:-

”اس وقت جو جو سلسلہ کو فوری طور پر بہت سی مالی فرودیں پیش آگئی ہیں۔ جو عام آمدنی پوری نہیں ہو سکتیں۔ اس میں نے یہ تجویز کیا ہے کہ اس فوری ضرورت کو پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جس کسی نے اپنا روپیہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھا ہوا ہے وہ فوری طور پر اپنا روپیہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت (صدر اسبمن احمدیہ) داخل کرے تاکہ فوری ضرورت کے وقت ہم اس کام چلا سکیں۔ اس میں تاخیر نہ ہو کہ وہ روپیہ شامل نہیں ہو وہ تجارت کے لئے رکھتے ہیں۔ اس طرح اگر کسی زمیندار نے کوئی جائیداد دیہی ہو اور آئندہ وہ کوئی اور جگہ خریدنا چاہتا ہو تو ایسے لوگ صرف اتنا روپیہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو فوری طور پر جائیداد کے لئے ضروری ہو۔ اس کے سوا تمام روپیہ جو بینکوں میں دوٹولی کا قبضہ ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہیے۔“

بعض دفعوں کوکچھوں کی تعلیم کے لئے روپیہ جمع کرتے رہتے ہیں۔ اس طرح بعض لوگوں اور لڑکیوں کی شادیوں کے لئے روپیہ جمع کرتے ہیں۔ اور ہو سکتے ہیں کہ بعض لوگوں کے لئے اور لڑکیوں کے لئے جو انہیں نہ ہونے ہوں اور ان کو دو چار سال بعد اس روپیہ کی ضرورت پیش آئی تو یہ ایسے لوگوں کو بھی چاہیے کہ وہ یہ روپیہ جماعت کے خزانہ میں جمع کریں۔

میں امید کرتا ہوں کہ اصحاب سے جس قدر جلد ممکن ہو سکا حضور کے ارشاد کی تعمیل میں اپنی رقم جلد خزانہ صدر اسبمن احمدیہ میں بجا دیں گے۔

(افسر خزانہ، صیغہ امانت صدر اسبمن احمدیہ رابعہ)

تیریاں چشم بر سر ڈی کی اعجازی تاثیر۔
مرد تو باق چشم بیس سالہ کو ہے تین چار دن میں خم کو دیتا ہے۔ چوہدری صاحب نے صیغہ امانت کے لئے منگوائے ہیں۔
ڈاکٹر سعید القسماں آف مٹھان فرماتے ہیں کہ تو تیریاں چشم بندھی دی۔ بی ارسال فرمائیں حکیم مسلم اللہ علیہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرماتے ہیں۔ ہنیشیاں باق چشم بندھی دی۔ بی ارسال فرمائیں۔ اب آپ خود ہی فرمائیں کہ اس بڑھکے بھانڈے چشم کے ٹکڑے کیا یقین شہادت ہو سکتی ہے تیریاں چشم بنانا کی دیکھو جو گولی کو زائل کرتا ہے ترقی کو بند ہونا مبارکات دیتا ہے۔ زخم خارش و دھندلہ۔ تری روشنی میں آنکھ نہ کھنڈ اور مٹھان سے خود انہماک کئے ہوئے چوہدری صاحب نے چالیس سال کے دوران میں اس وقت تک انگریز صاحب اور دیگر مامور ڈاکٹروں اور اعلیٰ افسانوں کے ذریعہ سے امتیازی شرفیٹ حاصل کر چکا ہے۔ حضرت علیؑ کے پیش نظر تقویت دی ہے جو چالیس سال پہلے مقرر کا تھی۔ قیمت پانچ روپیہ تھی۔
نوٹ:- اب کوئی صاحب سابقہ پتہ پر عرضیہ بدلہ منگواتے ہیں کہ وہ روپیہ نہیں۔
المشہورہ۔ مرزا محمد شریف بیگ منیر تریان چشم جو بی منصف نزد رسول ہسپتال جنیوا منگوانے چکے۔

تقریر خزانہ انتظامیہ امور متعلق منبر الفضل سے خط دکت کیا کریں

مٹھکے، پلاٹ، دکانیں زری زمین، کارخانے ملیں ہر قسم کی خرید و فروخت کیلئے
قریشیہ پراپرٹیز ڈیلر لاہور کو یاد رکھیں فن نمبر ۶۹۳۰

ایکشن کمیشن پاکستان

انتخابی یونٹ کی ابتدائی فہرستیں شائع ہو گئی ہیں، اعتراضات اور مشورے پیش کرنے کی آخری تاریخ ۶ جولائی ۱۹۶۴ء ہے
تفصیلات کے لئے اپنے حلقہ کے ڈی ملیٹیشن آفس سے رجوع کیجئے

ہمیشہ پرنس ٹراپ پور کمپنی پر سفر کریں

اوقات

سرگودھا تا گوجرانوالہ	پہلا ٹائم	۳ بجے صبح
گوجرانوالہ تا سرگودھا	دوسرا ٹائم	۸ بجے صبح
سرگودھا تا گوجرانوالہ	تیسرا ٹائم	۱ بجے بعد صبح
گوجرانوالہ تا سرگودھا	چوتھا ٹائم	۶ بجے شام

(ادارہ اپنار جگہ گوجرانوالہ)

مذہبی کتب
اُردو، عربی اور انگریزی زبانوں میں خریدنے کیلئے ہمیشہ ہمیں یاد رکھیں
اور نیٹل اینڈ ریپبلشنگ ہاؤس کارپوریشن لمیٹڈ گولڈن زار رابعہ

ہم ڈرو نسواں اٹھراکی گولیاں دو اخانہ خدمت خلق ریسرڈ رابعہ سے طلب کریں مکمل کورس انیس اپریل

